SICHERHEITSKONZEPTE BREUER

4
d
c 2
T
v C
L O
O O .
S O &
Q
S s
o) -
o O o
O =2 3



Kapitel A - Produktspezifische Angaben

Allgemeine Hinweise

Die Gebrauchsanleitung gilt fur die folgenden Produkte:
SKB Steigleiter DIN 18799-1
DIN 14094-1

EN ISO 14122-4

Ortsfeste Steigleiteranlagen an baulichen Anlagen
Notleiter-Anlage
Maschinenzustieg

Der Abstand von der Vorderkante der Sprossen zu Teilen der Umgebung muss immer min. 650 mm betragen. Hin-
dernisse wie z. B. Rohre, die die Steigleiter kreuzen, missen min. 600 mm entfernt sein.

Entsprechen die Teile der Umgebung den Anforderungsmafien eines Riickenschutzes, kdnnen sie auch alternativ
dazu genutzt werden. Ein Rickenschutz wird ab einer Hohe der Steigleiter von 3 m erforderlich.

Der Neigungswinkel der Steigleiter muss min. 75° und max. 90° betragen. Gemessen wird von der Waagerechten
zur Rickseite der Steigleiter. Seitliche Neigungen sind unzuléssig.

Verwendung der Steigleitern

Bei Dachern ohne Aufkantung durfen die Leitersysteme bei Frost und Schnee nicht verwendet werden. Bei Windstar-
ken, die Gber das Ubliche Mal hinausgehen (z. B. Windstarke 10), darf das System nicht verwendet werden. Der
Aufbauort darf maximal 40 m iber dem umgebenden Gelande liegen.

Die Leitersysteme miissen gemaR nationaler Blitzschutzbestimmungen in den Blitzschutz einbezogen werden. Eine
Nutzung als Blitzfangeinrichtung ist unzulassig!

Sollte ein erhéhtes Abgleitrisiko durch etwaige Umwelteinfliisse wie z. B. Ol oder Eis bestehen, muss das Abgleiten
durch besondere MaRnahmen verhindert werden.

Die Benutzung der Steigleiter darf nur durch in der Nutzung unterwiesene Personen erfolgen. Die Steigleiter ist ge-
gen das Besteigen durch unbefugte Personen zu sichern.

Das Benutzen von personlicher Schutzausriistung (z. B. Helm, Handschuhe, Sicherheitsschuhe) ist beim Besteigen
der Leiter Pflicht.

Kennzeichnung

Hersteller é
Hinweis, dass die Gebrauchsanleitung beachtet werden muss
Hinweis zur Baumusterpriifung

Herstellungsjahr
Typenkennzeichnung
Norm

oo s WN =

Bei der Baumusterpriifung und Uberwachung
eingeschaltete notifizierte Stelle

DEKRA Testing and Certification GmbH (0158)
Dinnendahlstr. 9

44809 Bochum

Dok. 1126 Ver. 4.1

A-1

SkB

SICHERHEITSKONZEPTE BREUER

Sicherheitskonzepte Breuer GmbH
Broekhuysener Str. 40 » 47638 Straelen

Steigleiteranlage Typ:
SKB Steigleiter
Steigleiteranlage nach
DIN 18799-1 []

DIN 14094-1 []

DIN EN 1SO 14122-4 [ ]

Art der Absturzsicherung: Prif -
Riickenschutz nach DIN EN

1S0 14122-4 Plakette
Inbetriebnahme:

Herstellungsjahr:

I—0o

2025-01-10



Montageanleitung

System-MaRe, einzligig

|

min. 1000
1200

1500

Ple

max. 500

T min. 200

g

=
min. 150

=

o o o o]

(30
o
©
~

=

&

Steighdhe bis 10.000 mm

max. 2000

max. 3000
min. 2200
]

min. 100
max. 400

Hinweise zur Montage

Die Systeme durfen nur von Personen montiert werden, die mit dieser Montage- und Gebrauchsanleitung vertraut
sind und Uber die erforderlichen Fertigkeiten verflgen.

Uberpriifen Sie, dass alle benétigten Bestandteile der Steigleiter fiir die Montage vorhanden sind.

Alle Schrauben sind fest anzuziehen und mit einer selbstsichernden Mutter zu montieren.

Die sachgerechte Montage muss durch einen verantwortlichen Sachverstandigen fur Stand-
sicherheit geprift und abgenommen werden.

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-2 2025-01-10



SystemmaRe nach

DIN 18799-1
DIN 14094-1

10.640 mm

Anzahl  Beschreibung

8 Rickenschutzbiigel

4 Riickenschutzbiigel 3/4

20 Riickenschutzstrebe

25 Riickenschutzstrebe - Var.

2 Leiternteil - 3640 mm

2 Leiternteil - 2800 mm

o
=
0
0 0
0 : b=
b= - - ©
= -y - S
o
=
-} 0
=4 T
=
= it
="=—="1
0
o
3 = =
-3
m
= =
0
=
=3
©
~

Dok. 1126 Ver. 4.1

11.760 mm
Anzahl  Beschreibung
9 Ruckenschutzblgel
4 Riickenschutzbiigel 3/4
25 Rickenschutzstrebe
25 Rickenschutzstrebe - Var.
1 Leiternteil - 3640 mm
2 Leiternteil - 2800 mm
2 Leiternteil - 1960 mm

(=3
=3
o
(=3
— = =}
o
150 -
= <
=T
. —o .
> 0
(==} — —
A=) |- |
: o
= =l I N
) | e
~ —
D )
m
_— |
o
=
o
3 L
D
m
1 =
(=3
o
==}
o~
A-3

12.600 mm
Anzahl Beschreibung
9 Rickenschutzbiigel
4 Riickenschutzbigel 3/4
30 Riickenschutzstrebe
20 Riickenschutzstrebe - Var.
2 Leiternteil - 3640 mm
2 Leiternteil - 2800 mm
1 Leiternteil - 1960 mm

—
—
(=3
o
(=3
— = Y=}
o
5
(=3
o o =
(==}
. <
o
~
=3 .
=) X
K =
= 1t
N=8=11
= =
o
(=3
~ — =
=3
m
—{ =
= =
B
(=3
(=3
©
o~

2025-01-10



DIN 18799-1
DIN 14094-1

13.440 mm

Anzahl  Beschreibung

10 Ruickenschutzblgel

4 Riickenschutzbiigel 3/4

30 Riickenschutzstrebe

25 Riickenschutzstrebe - Var.

2 Leiternteil - 3640 mm

3 Leiternteil - 2800 mm

=
S
= =] o
S
©
! ] <
0
0
2 o
S
2 : Q
= ~
©°
o
~
vy 0
s <=
= it
="—"1
=
o
I | ]
V)
m
===
o
S
©
I

Dok. 1126 Ver. 4.1

14.280 mm
Anzahl Beschreibung
11 Riickenschutzbiigel
4 Ruckenschutzbigel 3/4
30 Riickenschutzstrebe
25 Riickenschutzstrebe - Var.
3 Leiternteil - 3640 mm
2 Leiternteil - 2800 mm

1100

2800

N

1680

3640

3640

| I
[ T T

3640
| I
[ TT

M
[

|
[

2800

A4

15.120 mm
Anzahl Beschreibung
11 Ruckenschutzbugel
4 Ruckenschutzbigel 3/4
40 Riickenschutzstrebe
20 Rickenschutzstrebe - Var.
4 Leiternteil - 3640 mm
1 Leiternteil - 2800 mm

:
o
S
;
o
o] ey
. iN=3
B
:
—
150 o
: o
= N—= ~
el
m
; ;
o -
«©
0
=3
~
0 )
o) | O | O
I
=" 1
-
= =
-
o
~ = =
O
2
= =
-
L
:
o
o
©
S
2025-01-10



15.960 mm 17.080 mm 17.920 mm " .
Anzahl Beschreibung Anzahl  Beschreibung Anzahl  Beschreibung
o
12 Riickenschutzbiigel 13 Ruckenschutzbugel 13 Ruckenschutzbugel g
4 Riickenschutzbiigel 3/4 4 Ruckenschutzbigel 3/4 T r.' - 4 Ruckenschutzbigel 3/4
40 Riickenschutzstrebe 45 Ruckenschutzstrebe =3 45 Ruckenschutzstrebe m
20 Riickenschutzstrebe - Var. 20 Riickenschutzstrebe - Var. 25 Riickenschutzstrebe - Var. 5
5 Leiternteil - 3640 mm 3 Leiternteil - 3640 mm || | 5 Leiternteil - 3640 mm L
3 Leiternteil - 2800 mm 1 Leiternteil - 2800 mm L
S
= == = =i
o
== .- =
0 o
m

] — — — = — =
=3
©

0 — — I — —
— = — = L
o

] ] 3 — = — =]
2 =]
m

— — — —

— = = = — — =
=3 =3
© ©

—."_ — o~ — o~

— — — = =]

150 R 150 I
: - :
I < ==
>
m
0 O 0 - = u g =
o = - [=3
g (M g & g . &
=1 . o : =]
~ ~ ~
= IF P - - T " . . TF
o0 = = a8 = O | O m = =
0 0 LS . 1)
| =il | =" ———
= = = = ]
o o o
= = =
0 0 0
m oy m
o o =
= e S e S e
V) v} o
m m m

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-5 2025-01-10



DIN 18799-1 ;

DIN 14094-1 S
=)
18.760 mm
Anzahl  Beschreibung | L]
14 Ruickenschutzbiigel 0
4 Riickenschutzbiigel 3/4 mim
50 Riickenschutzstrebe [ ]
20 Riickenschutzstrebe - Var. L L]
5 Leiternteil - 3640 mm _p . I
0 )
m
1 Leiternteil - 2800 mm =
o
= — =
=]
m
150 i
— 0 =
o
2 &
- H
=
O .
m —p= ~— =
. 1
-
=i e |—
S
o =] =]
= =1 =]
el
m —

3640

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-6 2025-01-10



Ubersicht der Bestandteile

Leiterteil - 3640 mm
Hoéhe U-Profil: 3640 mm

Anzahl Sprossen: 13

Leiterteil - 2800 mm
Hohe U-Profil: 2800 mm
Anzahl Sprossen: 10
Leiterteil - 1960 mm
Hoéhe U-Profil: 1960 mm
Anzahl Sprossen: 7
Leiterteil - 1120 mm
Hohe U-Profil: 1120 mm
Anzahl Sprossen: 4

Leiterteilverbinder Ruckenschutzblgel

Ruckenschutzstrebe Ruckenschutzblgelklemme

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-7 2025-01-10



Ubersicht der Bestandteile

Ruhepodest, klappbar Zweiteiliges Ruhepodest, klappbar

Wandhalter, starr Wandhalter, verstellbar

Wandhalterbugel, starr Wandhalterbugel, verstellbar

Zustiegssicherung Ausstiegstritt

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-8 2025-01-10



Ubersicht der Bestandteile

Ausstiegsholm, gerade

Ausstiegsholm, abgewinkelt

Ausstiegsholmverbinder

Verbindungsblech A | Verbindungsblech B

Rickenschutzbiigel 3/4

Riickenschutzbiigel - Verbinder

Umstiegspodest

Dok. 1126 Ver. 4.1

A-9 2025-01-10



Ubersicht der Bestandteile

Gelander Gitterrostpodest 600x1000
Steigleiter - Wange Fulllemente

Ubersicht Befestigungs- & Montagematerialien
DIN 603 - M10 x 50 DIN 603 - M10 x 30

s’

DIN 603 - M10 x 90 DIN 125 - M10

7~

DIN EN 4017 - M10 x 30 DIN 985 - M10
Bohrschraube 5,5 x 35

Adrdeddicd i g o
—

Nicht alle Bestandteile sind in der Lieferung enthalten sein. Es hangt von der Bestellung ab, aus welchen Bestand-
teilen die Steigleiter besteht.

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-10 2025-01-10



Montageanleitung

Positionszeichnung

0 \| o Nr. Beschreibung
[ —
0 \ S 1 Leiternteil 1,12m / 1,96m / 2,80m / 3,64m
T ’ ’ 2 Wandhalter
@ | S—h _/‘ /@ o 3 Leiternteilklemme
.I ' 4 DIN EN 4017 - M10 x 30
N
@ ’5 5 DIN 125 - M10
Si'/ ’-.. 6 DIN 985 - M10
4
@ < ! ‘I 3k ° 7 Riickenschutzbiigel
\:\.‘ ‘l . ’ 8 Ruckenschutzstrebe
” St _/| 9 Riickenschutzbiigelklemme
AN
a /\\‘5- I — 10 Ausstiegsholm
"é NS
SNE | 11 DIN 603 - M10 x 50
% ~
» ‘ @ 12 DIN 603 - M10 x 30
»
e ; I’/g AN . o 13 Leiternteilverbinder
= )
*\’4 / / i 14 Ausstiegstritt
» 1) \/ / | '
/’\ E""j |_!/ 15 Bohrschraube 5,5 x 35
= ’I I —| 16 Zusstiegsicherung
A
®\ ! is 17 Befestigungswinkel
o ’ /l 18 AbschlieRblech
is® ®
’ Y4l — 19 Ruhepodest, klappbar
»
A a ﬂb I i } 20 Zweiteiliges Ruhepodest, klappbar
B~ / /' )
4' PR 4 21 Befestigungsblech Ruhepodest
2 > — ——g 22 DIN 603 - M10 x 90
I
| o 23 Ausstiegsholmbefestigungsplatte
I 24 Verstell. Flacheisen
ﬂ | a 25 Rickenschutzverbindung
o ‘ 26 Rickenschutzbiigel 3/4
° 27 DIN 4017 - M10 x 70

N

\\

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-11 2025-01-10



Montage Steigleiter mit Ruickenschutz

Montage - Schritt 1

Montieren Sie zu Beginn zwei Leiterverbinder an dem ersten Leiterteil. Legen Sie hierzu die Leiterverbinder in die
Innenseite des Leiterlaufs und stecken Sie die mitgelieferten Schlossschrauben M10 x 50 durch die vorgesehenen
Lécher. Sichern Sie diese mit jeweils einer Unterlegscheibe und einer selbstsichernden Mutter. Achten Sie darauf,
dass Sie die Schrauben von innen in den Leiterlauf stecken, sodass sich innen keine scharfe Kante befindet. Nun
kénnen Sie das nachste Leiterteil aufstecken und diesen ebenfalls auf die zuvor beschriebene Weise befestigen. Die
Vorgehensweise wird bei allen folgenden Leiterteilen so beibehalten.

Nr. Beschreibung
1 Leiternteil
13 Leiternteilverbinder
11 DIN 603 - M10 x 50
5 DIN 125 - M10
6 DIN 985 - M10

Montage - Schritt 2

Zur Montage des Ruckenschutzes nehmen Sie sich den ersten Rickenschutzbigel und flinf Rickenschutzstreben.
Die Streben werden alle so innerhalb der Rundung montiert, dass sie alle in die selbe Richtung verlaufen und senk-
recht zum Biuigel stehen. Stecken Sie nun jeweils eine Schlossschraube M10 x 30 von innen durch die vorgesehenen
Ldcher in der Strebe und im Bugel und befestigen Sie von aufien jede Schraube mit jeweils einer Unterlegscheibe
und einer selbstsichernden Mutter.

% Nr. Beschreibung

7 Riickenschutzbiigel

/ 8 Rickenschutzstrebe

12 DIN 603 - M10 x 30
5 DIN 125 - M10
6 DIN 985 - M10

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-12 2025-01-10



Montage - Schritt 3

Um den nachsten Teil des Rlckenschutzes zu montieren, brauchen Sie einen weiteren Rlickenschutzbiigel und funf
weitere Rickenschutzstreben. Dieses Mal stecken Sie die Schlossschrauben M10 x 30 durch die neuen und die be-

reits montierten Streben. Befestigen Sie erneut jede Schraube mit Unterlegscheibe und selbstsichernder Mutter. Die-
ser Schritt wiederholt sich mit jedem Teil des Riickenschutzes.

Achten Sie darauf, dass Sie die Riickenschutzstreben immer abwechselnd aufeinander und untereinander montie-
ren, sodass eine Strebe immer auf beiden Seiten oben oder auf beiden Seiten unten liegt.

Das Ende des Riickenschutzes wird gemal Montageschritt 2 montiert. Dieses Mal befindet sich der Riickenschutz-
blgel jedoch oben.

% Nr. Beschreibung
| — 7 Riickenschutzbiigel

T~

8 Riickenschutzstrebe

12 DIN 603 - M10 x 30

5 DIN 125 - M10

6 DIN 985 - M10
Montage - Schritt 4

Zur Montage des Riickenschutzkorbes an dem Leiterlauf nehmen Sie sich pro Rickenschutzbiligel zwei Riicken-
schutzblgelklemmen. Der Rickenschutzbiigel wird von auRen an die Leiter angelegt und die Blgelklemme von in-
nen aufgesetzt. Jetzt wird jede Klemme mit zwei Schlossschrauben M10 x 30 befestigt, die von innen durch die vor-
gesehenen Locher gesteckt werden. Von aulRen wird auf jede Schraube eine Unterlegscheibe aufgelegt und eine
selbstsichernde Mutter aufgeschraubt.

Achten Sie darauf, dass der Ruckenschutzblgel nicht genau Uber einem Leiterteilverbinder liegt.

Nr. Beschreibung
1 Leiternteil
7 Rickenschutzbiigel
9 Riickenschutzbiigel
12 DIN 603 - M10 x 30
5 DIN 125 - M10
6 DIN 985 - M10

Der Riickenschutz muss sich mindestens 2,2 m und maximal 3 m Uber der Einstiegsstelle
befinden.
Der Riickenschutz muss mindestens 1 m Uber die Ausstiegsstelle hinausragen.

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-13 2025-01-10



Montage - Schritt 5

Die Tragfahigkeit des Montageuntergrundes sowie der Verbindung muss bauseits durch einen verantwortlichen
Sachverstandigen fir Standsicherheit nachgewiesen werden. Der Abstand von Mitte Wandhalterung zur Mitte Wand-

halterung sowie dartiber oder darunter darf maximal 2 m betragen.

Nachdem der Winkel an geeigneter Stelle auf dem Montageuntergrund befestigt worden ist, wird das Flacheisen be-
festigt. Dazu legen Sie das Flacheisen von auRen an den Winkel an und stecken zwei Schlossschrauben M10 x 30
durch das Langloch und die dahinterliegenden Lécher. AnschlieBend werden die selbstsichernden Muttern mit Unter-
legscheiben aufgeschraubt. Das Langloch dient zur Verschiebung des Flacheisens auf den richtigen Abstand zum
Montageuntergrund. Sobald der richtige Abstand eingestellt ist, kbnnen die Schrauben festgedreht werden.

Bei starren Wandhalterungen entféllt dieser Montageschritt.

Der Abstand von Sprossenvorderkante zur Wand muss mindestens 200 mm betragen. Zu Hindernissen wie z. B.

Rohren oder Kanalen muss ein Mindestabstand von 150 mm eingehalten werden.

Nr.

Beschreibung

22

Montage - Schritt 6

Wandhalter

Verstellbares Flacheisen

DIN EN 4017 - M10 x 30
DIN 125 - M10

DIN 985 - M10

Zur Befestigung der Leiter an der Halterung setzen Sie die Leiter zwischen zwei auf der gleichen H6he montierten
Halterungen. Nun werden auf jeder Seite von innen Wandhalterungsklemmen aufgesetzt und jeweils mit zwei Ma-
schinenschrauben, Unterlegscheiben und selbstsichernden Muttern befestigt (siehe Bild unten). Die Schlossschrau-

ben bitte von innen einsetzen.

Achten Sie darauf, dass Sie die Halterung nicht auf einem Leiterteilerbinder montieren.

Nr.

Beschreibung

Leiternteil

Wandhalter

Leiternteilklemme

DIN EN 4017 - M10 x 30

DIN 125 - M10

DIN 985 - M10

Uber der obersten Wandhalterung darf kein einzelner Leiterlauf mehr montiert sein. Alle Leitern-

verbinder missen zwischen zwei Halterungen montiert sein.

Die Oberseite der untersten Leitersprosse muss sich mindestens 100 mm und maximal 400 mm

Uber der Einstiegsstelle befinden.

Die Oberseite der obersten Sprosse muss sich auf Hohe der Ausstiegsflache befinden. Der Ab-
stand zwischen der obersten Sprosse und der Ausstiegsflache darf maximal 75 mm betragen.

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-14

2025-01-10



Montage - Schritt 7

Verbinden Sie den Ausstiegsholmverbinder mit Hilfe einer Schlossschraube M10 x 50, Unterlegscheibe und Mutter
M10 mit dem Leiternteil. Der Ausstiegsholm wird auf den Verbinder gesteckt und mit dem selben Befestigungsmate-
rialien fixiert. Zusatzlich wird der Ausstiegsholm mit 2 Befestigungsplatten stabilisiert und mit Schlossschrauben

M10 x 90, Unterlegscheiben und Muttern M10 befestigt gemaf Abbildung.

Nr. Beschreibung
1 Leiternteil
5 DIN 125 - M10
6 DIN 985 - M10
11 DIN 603 - M10 x 50
22 DIN 603 - M10 x 90
10 Ausstiegsholm
23 Ausstiegsholmbefestigungs-

Die Oberseite der Ausstiegsholme muss sich mindestens 1,1 m

Uber der Ausstiegsflache befinden.

Montage - Schritt 8

Der Ausstiegstritt wird an der obersten Leitersprosse draufgesteckt und mit einer Bohrschraube 6,3 x 35

montiert gemaf Abbildung.

Nr.

Beschreibung

14

15

Dok. 1126 Ver. 4.1

Leiternteil

Ausstiegstritt

Bohrschraube 6,3 x 35

2025-01-10



Montage Ruhepodeste

Montage Ruhepodest einteilig

Legen Sie das Ruhepodest an den Riickenschutzbligel an, an dem Sie es montieren wollen. Markieren Sie die L6-
cher der Winkel auf dem Bugel und bohren Sie die benétigten Lécher @ 11 mm durch den Biigel. Legen Sie nun das
Ruhepodest an und stecken Sie eine Maschinenschraube M10 x 30 durch jeden Winkel und befestigen Sie diese mit

jeweils einer Unterlegscheibe und einer Mutter.

AVA

Montage Ruhepodest zweiteilig

Nr. Beschreibung
17 Befestigungswinkel
19 Ruhepodest, klappbar
4 DIN EN 4017 - M10 x 30
5 DIN 125 - M10
6 DIN 985 - M10

Stecken Sie das zweiteilige Ruhepodest von hinten durch die Leiter. Am besten positionieren Sie es so, dass die
beiden Podeste auf einer Leitersprosse aufliegen. Setzen Sie nun von auf3en eine Leiternteilklemme auf den Leiter-
holm und befestigen Sie das Podest an jeder Seite mit jeweils zwei Schlossschrauben, Unterlegscheiben und Mut-

tern geman der Abbildung.

Dok. 1126 Ver. 4.1

Nr. Beschreibung

20 Zweiteiliges Ruhepodest

21 Befestigungsblech

3 Leiternteilklemme

12 DIN 603 - M10 x 30
5 DIN 125 - M10
6 DIN 985 - M10

2025-01-10



Montage Zustiegssicherung

Legen Sie die Zustiegssicherung an den Riickenschutzbiigel an, an dem Sie es montieren wollen. Markieren Sie die
Locher der Winkel auf dem Blgel und bohren Sie die bendtigten Locher @ 11 mm durch den Biigel. Legen Sie nun
die Zustiegssicherung an und stecken Sie eine Maschinenschraube M10 x 30 durch jeden Winkel und befestigen Sie
diese mit jeweils einer Unterlegscheibe und einer Mutter. Das AbschlieRblech zwischen der Ruckenschutzstrebe und
den Ruckenschutzbugel mit den vorhanden Befestigungsmittel verschrauben.

Nr. Beschreibung

17 Befestigungswinkel
16 Zustiegssicherung

4 DIN EN 4017 - M10 x 30
5 DIN 125 - M10

6 DIN 985 - M10

18 AbschlieRblech

12 DIN 603 - M10 x 30

Montage Zustiegssicherung Il

Die Zustiegssicherung Il wird auf die Leiternsprossen des Leiternteils gesetzt und anschlie®end mit dem Blech und
einem Schloss gesichert gemaf Abbildung.

Riickansicht:

Zustiegssicherung |l

[T

[T

AbschlieBblech

Schloss

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-17 2025-01-10



Montage Ausstieg mit Ubergang

Montage - Schritt 1

Verbinden der Leiternteile mit Steigleiter Wangen und Podest. Montieren gemaf Abbildung.

Beschreibung

Leiternteil
Steigleiter - Wange
Podest 600x1000
Leiternteilklemme
DIN 933 - M10 x 30
DIN 125 - M10
DIN 985 - M10
DIN 125 - M12
DIN 934 - M12

DIN 933 - M12 x 25

Beschreibung

11
12

13

14

15

16

g Nr.
3 '!:,.‘:l 1
: By, 2
S S } 3
S x> % s 4
|+ $ e 5
s //
13 i 6
S 7
’ 'x,"":"‘i 8
10 9
9 (& ° ¥ 10
Montage - Schritt 2
Alle vier Anschlisse an die Leiternteile werden gemaf Abbildung montiert.
K <o <>
Rn | RRRsesr -
S P~ LK P
S>> R o<
LK <LK <P
oo KL P
O P <K <P
< Po<s P P
SR ARSI
<K K IS | K] <P
0 22 V0% >
<K PRIK <
KPR O P
RS R
SR
SN
>

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-18

Gelander

Verbinder - Ausstiegsholm
Verbindungsblech A
Verbindungsblech B
DIN 603 - M10 x 90
DIN 603 - M10 x 50
DIN 985 - M10

DIN 125 - M10

2025-01-10



Montage - Mehrziigige Steigleiter

Montage - Schritt 1

Montage der Leiternteile gemaR Zeichnung der Seiten A-3 bis A-7. Der Abstand von 150mm ist zwingend erfoder-
lich einzuhalten. Der Rickenschutz wird genauso montiert wie in Schritt 4 und 5. Beim Umstieg verbinden der RU-
ckenschutzbiigel 3/4 mit den Riickenschutzbiigelverbinder gemaf Abbildung.

Nr. Beschreibung

5 DIN 125 - M10

e 6 DIN 985 - M10

N y 12 DIN 933 - M10 x 30
' o
B - T 25 Rickenschutzbilgelverbindung

26 Rickenschutzbiigel 3/4
27 Rickenschutzstrebe - var.

\_
\_‘

Montage - Schritt 2
Das Umstiegspodest wird auf die Leiternsprossen des Leiternteils gesetzt und wird mit 4 Schrauben, Muttern und
Unterlegscheiben gemaf Abbildung.

‘ | Nr. Beschreibung

1 Leiternteil

\ 5 DIN 125 - M10
®/' 6 DIN 985 - M10

27 DIN 4017 - M10 x 70

Umstiegspodest

| L]
/

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-19 2025-01-10



Montage - Kiirzen der Riickenschutzstrebe und Riickenschutzstrebe Variabel

Es besteht die Moglichkeit die Rlickenschutzstreben auf die gewiinschte Lange zu kiirzen um die MalRe der Normen
einzuhalten. Bei der Rickenschutzstrebe muss nach des Kiirzens das Ende entgratet werden und ein neues Loch
des Durchmessers 11 mm an der gewinschten Héhe gebohrt werden.

Bei der Rickenschutzstrebe Variabel ist durch die Lochreihe nach dem Kirzen nur das entgraten des Ende notwen-
dig.

Dok. 1126 Ver. 4.1 A-20 2025-01-10



Montagedokumentation Absturzsicherungssysteme

Objektdaten

nB

SICHERHEITSKONZEPTE BREUER

Objekt / Bauvorhaben

Lieferschein Nr.

StraRe / PLZ / Ort Steigleiter
Dachform Gebédudeart
Auftraggeber

StraRe Kontaktperson
PLZ / Ort Telefon
Montagefirma

StraRe Telefon

PLZ / Ort Monteur
Gebaudeteil

Bauteil Befestigung
Untergrund Setzdaten
Bauteildicke Drehmoment

Dachgrundriss / Lageskizze (ggf. auf zusatzlichem Blatt)

Datum der Fertigstellung

Bestatigung durch die Montagefirma

Hiermit wird bestéatigt, dass die ausgefihrte Steigleiter

hinsichtlich aller Einzelhei-

ten fachgerecht und unter Einhaltung aller Bestimmungen der Baumusterprifung der Dekra Testing & Certification GmbH vom

..................... (und ggf. der Bestimmungen der Anderungs- und Ergdnzungsbescheide) montiert wurde.

Ort, Datum

Unterschrift

Diese Bescheinigung ist dem Bauherrn und dem Hersteller als Kopie zur ggf. erforderlichen Weitergabe an die zustéandige Bauaufsichtsbehdrde auszuhédndigen.
Eine ausfiihrliche Montagedokumentation kann unter www.sicherheitskonzepte-breuer.com erstellt werden.

Dok. 1126 Ver. 4.1

2025-01-10



Kapitel B - Allgemeine Sicherheitsbestimmungen

Allgemeine Hinweise

Die in dieser Broschire formulierten Sicherheitshinweise sind unbedingt vor der Montage und der Benutzung zu le-
sen. Es ist dabei wichtig, dass alle Punkte klar verstanden und alle Vorgaben eingehalten werden.

Sollten die Steigleitern im Ausland vertrieben werden, tragt der Handler die Verantwortung dafir, dass die gesamte
Herstellerdokumentation in der entsprechenden Landessprache mitgeliefert wird.

Alle Produkte diirfen ohne explizite schriftiche Genehmigung durch die Sicherheitskonzepte Breuer GmbH weder
verandert noch erganzt werden, da dies die Funktionstlchtigkeit und somit die Sicherheit des Benutzers gefahrden
wirde.

Es durfen nur Originalteile der Steigleitersysteme der Sicherheitskonzepte Breuer GmbH verwendet werden.

Die Steigleitersysteme sind sofort der Benutzung zu entziehen, wenn Zweifel (iber eine sichere Benutzung bestehen.
Nach dem Sturz einer Person oder dem Fall eines Gegenstandes gegen oder in das Steigleitersystem sowie dessen
Zubehorteile darf das Steigleitersystem nur dann weiterhin verwendet werden, wenn es durch eine fachkundige Per-

son Uberprift wurde.

Es ist sicherzustellen, dass durch die auszufiihrenden Arbeiten keine anderen Personen z. B. durch herabfallendes
Werkzeug verletzt werden kénnen. Die Flache unter dem Arbeitsbereich ist freizuhalten.

Gesetzliche Vorgaben, wie etwa Unfallverhitungsvorschriften, sind einzuhalten.

Die Konformitatserklarung ist einzusehen unter: www.sicherheitskonzepte-breuer.com/de/downloads/

Uberpriifung vor der Verwendung
Vor jeder Verwendung sollte eine Uberpriifung des Leitersystems vorgenommen werden, um sicherzustellen, dass
die Leiter funktionstlichtig ist und sich in einem gebrauchsfahigen Zustand befindet.

Zweifel Uber eine sichere Verwendung bestehen unter anderem bei:

° Anzeichen von Korrosion

o Losen Verbindungen oder Verbindungsstlcken

° Verbiegungen oder Verformungen

o Optischen Mangeln

o Nicht vollstandiger oder nicht ordnungsgemafier Kennzeichnung
o Rissen

. Abnutzung

o Schlechter Verbindung zum Montageuntergrund
Verwendung

Alle Leitersysteme dienen ausschliellich dem Zugang zu héher gelegenen Ausstiegsstellen. Die Steigleitersysteme
dirfen nicht zweckentfremdet (z.B. fir den Materialtransport oder als Hebeeinrichtung) verwendet werden. Dariber
hinaus missen die festgelegten Einsatzbedingungen eingehalten werden.

Es muss zudem vor Beginn der Nutzung ein Plan mit Rettungsmalinahmen vorliegen, bei dem alle der mdglichen
Notfalle berlcksichtigt sind.

Bei Unklarheiten wahrend der Benutzung oder der Montage ist der Hersteller zu kontaktieren.

Dok. 1126 Ver. 4.1 B-1 2025-01-10



Montage
Bei allen Produkten ist unbedingt die beigefligte Montageanleitung zu beachten.

Manche Gesundheitszustande (z. B. Medikamenteneinnahme) konnen die Eignung des Benutzers im Normalfall und
im Notfall beeintrachtigen. Bei Unklarheiten zum Gesundheitszustand des Anwenders ist ein Arzt zu konsultieren.

Die Montageuntergriinde mussen fir die jeweiligen Steigleitersysteme geeignet sein. Die Eignung des Untergrundes
ist vor der Montage zu prifen. Die Anforderungen an die Eignung des Untergrundes sind der entsprechenden Mon-
tageanleitung zu entnehmen.

Bei Unklarheiten oder Zweifeln beziiglich der Eignung des Montageuntergrundes dirfen die Leitersysteme nicht
montiert oder verwendet werden und es ist ein Statiker hinzuzuziehen.

Wenn einzelne Produkte zu einem System zusammengesetzt werden, mussen auch hierbei die einzelnen Monta-
geanleitungen der Sicherheitskonzepte Breuer GmbH beachtet werden. Es muss vor allem sichergestellt werden,
dass die einzelnen Elemente des Systems zueinander passen. Bei Unklarheiten ist der Hersteller zu kontaktieren.

Es ist zur Kenntnis zu nehmen, dass die Sicherheit des Anwenders und die Funktionstlichtigkeit des Gesamtsystems
gefahrdet ist, wenn die Funktion eines der Elemente oder Bestandteile des Systems beeintrachtigt ist.

Wahrend der Montage und der Verwendung des Leitersystems sind die jeweiligen Unfallverhiitungsvorschriften ein-
zuhalten.

Bei der Montage ist darauf zu achten, dass die Produktkennzeichnung an jeder Ein- und Ausstiegsstelle zu lesen ist.
Sollte die Produktkennzeichnung nach der Montage nicht mehr zuganglich sein, muss eine weitere Kennzeichnung
sichtbar angebracht werden. An Ein- und Ausstiegsstellen, die nur Gber das jeweilige Leitersystem erreichbar sind,
kann eine Produktkennzeichnung entfallen.

Edelstahl darf nicht in Kontakt mit Schleifstaub oder Stahlwerkzeugen kommen, da sonst oberflachliche Korrosion
auftreten kann.

Es wird empfohlen, Gber die Montage ein Montageprotokoll anzufertigen und die Montagedokumentation zur Einsicht
aufzubewahren. Hierzu kann das in diesem Heft abgedruckte Montageprotokoll genutzt werden oder alternativ die
Breuer Doku App.

Transport und Lagerung

Der Transport und die Lagerung hat in den Originalverpackungen der Sicherheitskonzepte Breuer GmbH zu erfol-
gen. Die Lagerung soll witterungsgeschutzt und trocken erfolgen. Durch Transport und Lagerung dirfen keine Scha-
den an den Produkten entstehen.

RegelmiRige Uberpriifung )

Die Leitersysteme sollten einer regelmaigen Uberprifung durch einen von Sicherheitskonzepte Breuer GmbH ge-
schulten und zertifizierten Sachverstandigen unterzogen werden. Die Uberpriifung muss unter genauer Beachtung
der Anleitung der Sicherheitskonzepte Breuer GmbH erfolgen.

Die regelmaBige Uberpriifung dient der Sicherheit des Benutzers.

Die regelmaBige Uberpriifung hat unter Beriicksichtigung von gesetzlichen Vorschriften, der Produktart, der Haufig-
keit der Benutzung und den entsprechenden Umweltbedingen zu erfolgen. Es wird empfohlen, dass der Abstand
zwischen zwei Uberpriifungen einen Zeitraum von 12 Monaten nicht iibersteigt. Bei der Uberpriifung ist die Lesbar-
keit der Produktkennzeichnung zu prufen.

Die regelmaBige Uberpriifung sollte von einem Sachverstéandigen dokumentiert werden. Hierzu kann die in diesem
Heft abgedruckte Prifdokumentation verwendet werden oder eine gleichwertige Dokumentation erstellt werden.
Das Datum der letzten Uberpriifung sollte auf der Steigleiter dokumentiert werden.

Wartung und Instandhaltung
Alle Instandsetzungen muissen durch geschultes Personal nach den Vorgaben des Herstellers erfolgen. Bei Unklar-
heiten oder im Zweifelsfall ist der Hersteller zu kontaktieren.

Die Steigleiter unterliegt keinen besonderen Wartungsanforderungen.

Bei Verschmutzung kénnen die Metallteile durch einfaches Abwischen nach Gebrauch gereinigt werden. Andere
Reinigungsarten (z. B. chemische Reinigung usw.) sind nicht zulassig.

Dok. 1126 Ver. 4.1 B-2 2025-01-10



Kontrollkarte

Sicherheitskonzepte Breuer GmbH
Broekhuysener Stralie 40

47638 Straelen Produkt Kaufdatum
Typenbezeichnung Chargen- oder Seriennummer Norm
Standort Herstellungsjahr Datum der Montage

Grund fur die Bearbeitung Festgestellte Schaden bzw. durchge- | Name und Unterschrift des Sachver- | Nachste Priifung
(regelmaRige Uberpriifung oder fuhrte Instandsetzungen standigen

Instandsetzung)

Dok. 1126 Ver. 4.1 B-3 2025-01-10



NOTIZEN

SICHERHEITSKONZEPTE BREUER

SICHERHEITSKONZEPTE BREUER GMBH
Broekhuysenerstrasse 40 < 47638 Straelen
Tel.: +49 2834 462 96 60 - Fax: +49 2834 462 96 69

info @ sicherheitskonzepte-breuer.com

www.sicherheitskonzepte-breuer.com




NOTIZEN

SICHERHEITSKONZEPTE BREUER

SICHERHEITSKONZEPTE BREUER GMBH
Broekhuysenerstrasse 40 < 47638 Straelen
Tel.: +49 2834 462 96 60 - Fax: +49 2834 462 96 69

info @ sicherheitskonzepte-breuer.com

www.sicherheitskonzepte-breuer.com




AB

SICHERHEITSKONZEPTE BREUER

Broekhuysener Strale 40

47638 Straelen

Tel: +49 (0) 2834 94 30 100

Fax: +49 (0) 2834 94 30 562
info@sicherheitskonzepte-breuer.com
www.sicherheitskonzepte-breuer.com
© Sicherheitskonzepte Breuer GmbH




